

選舉署取消加牙鄧省長曼巴資格

宣佈省長職位空缺 曼巴將上訴

本報訊：選舉署宣佈取消加牙鄧省長曼巴參加2022年5月9日選舉的資格。

4月24日，在由律師卡索維提交的一份23頁的訴狀中，選舉署第一分庭首席專員茵丁、專員斐洛利諾和專員馬西查宣佈加牙鄧省省長職位空缺。

專員們還宣佈，「接班法將適用，副省長將自動繼任，並以省長的身份任職。」

前參議員薩義沙逝世 朝野同哀

本報訊：仁尼·薩義沙（René Saguisag）的家人4月24日宣布，前參議員、著名人權份子仁尼·薩義沙逝世，享年84歲。

薩義沙的兒子、律師雷博·薩義沙的家人在臉書上發表聲明說：「我們懷著深深的悲痛宣布，我們親愛的爸爸和爺爺去世了。」

在此期間，家屬要求隱私。

他們說：「我們很快就會宣布紀念其一生的儀式的細節，我們期待著有機會聚集在一起，向一個以正直和目標為生活的人致敬。」

他補充說：「爸爸／爺爺已經去世了，但他的精神將繼續激勵我們為一個更公正的世界而奮鬥。」

薩義沙於1987年至1992擔任參議員。

他曾擔任參議院道德與特權委員會主席和描查安核電廠專案委員會主席。

從1972年到1986年，薩義沙從事法律工作，並擔任人權律師。

據參議院說，1986年1月22日，薩義沙成為當時的候選人、後來當選總統的亞諾夫人的發言人。他的家人說：「仁尼·薩義沙是一名敬業的公僕，他作為人權份子、參議員和作家的不懈努力證明了他對正義、真理和民主堅定不移的承諾。」

參議員們昨日紛紛哀悼前參議員仁尼·薩義沙的逝世。薩義沙被參議員們形容為「一位充滿榮譽，良好治理的堅定倡導者」。

參議長祖比里說：「我與全國一同哀悼參議員仁尼·薩義沙的離世，他是一位真正充滿榮譽、尊嚴和正直的人。他亦踐行並實

現任副省長小梅爾文·描牙斯（Melvin Vargas Jr.）尚未對選舉署的最新命令發表評論。

專員們還要求選舉署法律部門對曼巴涉嫌違反選舉法一事「可能提起的選舉犯罪案件」展開初步調查。

儘管有最新的命令，曼巴說，「將立即向選舉署提交重新考慮的請願書，對取消資

格的命令提出上訴。」

他說，他的法律團隊有5天的時間向選舉署提出重新考慮的請願。

曼巴呼籲加牙鄧人民「保持冷靜和鎮定」，並表示他「將繼續」擔任該省省長，直到有最終裁決。

省長說，在2022年12月，他也遇到過同樣的情況，當時選舉署第二分庭對他發出了

取消資格的命令。

大家記得，落選的省長候選人莎拉·黎斯曼——拉拉對曼巴提起了訴訟。她是現任加牙鄧第三區眾議員約瑟夫·拉拉的妻子。

在最新的案件中，律師維多利亞·卡索維表示，這場勝利「屬於所有加牙鄧人，他們值得擁有一位體現他們夢想和願望、尊重法治的領導人。」



圖為遊客昨日在甲美地省十三烈士市的西班牙時期米納隧道附近的小溪消暑。

酷熱天氣持續 岷市今明都上網課

本報訊：由於高溫指數預計將達到危險水平，馬尼拉市長哈尼·拉君那宣佈暫停該市4月25日和26日取消面對面課程。

週四和週五，公立和私立學校的各級課程都將停課。聲明說：「這是由於馬尼拉減災風險管理辦公室預測的危險高溫指數為

44°C。建議學校改用網上課程。」

另一方面，巴拉灣省公主港市長佩德羅薩在一份聲明中說，由於高溫，巴拉灣首府的現場課程將從4月25日起暫停。

佩德羅薩說：「為了不擾亂課堂，可能會轉移到網上課程，直到這一暫停解除。」

菲國警告國際刑院 只認菲律賓司法系統

本報訊：據報道，國際刑事法院（ICC）的調查人員聯繫了與前總統杜特地血腥的毒品戰爭有關聯的前任和現任官員，但菲國警週三堅定地表示，他們只承認我國的司法系統。

菲國警發言人法哈多上校強調，菲律賓有一個有效的司法系統，並指出有些警察人員因濫用毒品戰爭而面臨司法審判。

法哈多在馬尼拉灣媒體論壇上說：「我們有一個有效的司法系統……我們有法庭，如果菲國警隊伍中存在濫用職權和違規行為，他們可以在那裡聽取意見。」

她說：「這一點得到了證明，因為我們有警察被指控、監禁和定罪。這就是菲國警要做的，我們將服從菲律賓的管轄。」

前參議員桑尼·特里連尼斯週三透露，國際刑事法院聯繫了50多名現任和前任菲國警，詢問他們在杜特地反人類罪案件中的角色。

特里連尼斯還在X（以前的推特）上發帖稱：「這意味著，如果他們不立即表示願意與調查人員合作，他們的身份將被提升為嫌疑人。」他指出，這將導致旅行限制，並最終被國際刑警組織逮捕。

然而，法哈多表示，菲國警「將聽取國家政府的指示」，就此事採取下一步行動。

小馬科斯總統此前曾表示，他的政府不會將杜特地移交給國際刑事法院，稱他們的逮捕令不會得到政府的承認。

2018年3月，杜特地宣佈菲律賓退出《羅馬規約》，即成立國際刑事法院的條約。退出在一年後或2019年3月生效。

儘管如此，國際刑事法院在菲律賓仍是締約國期間（2011年11月1日至2019年3月16日）保留了對菲國涉嫌犯罪的管轄權。

根據政府官方數據，杜特地是該禁毒行動的總設計師，該行動導致至少6000人死亡。

但人權監督機構和國際刑事法院本身估計，僅在2016年至2019年期間，死亡人數在1.2萬至3萬人之間，因為他們指出，其中一些是法外處決。

迄今為止，只有三名警察因毒品戰爭殺人而被判有罪。

與2017年一名姓黎松道斯的少年被殺事件有關的警察被判犯有謀殺罪，並被判處終身監禁，或監禁至少30年，之後罪犯有資格獲得赦免，但沒有假釋資格。

上訴院下令禁種轉基因大米茄子

本報訊：上訴院對兩種基因改造作物——黃金大米和含蘇力菌基因茄子（BT茄子）——的商業化種植發布了禁令，原因是對這兩種食品的影響缺乏「充分的科學確定性」。

4月17日，在一份長達143頁的判決書中，上訴院撤銷了政府頒發給菲國立大學洛斯萬紐斯分校和菲律賓稻米研究所的生物安全許可，判決支持農民組織Masipag和綠色和平組織東南亞分會提出的請願。

這些團體最初於2022年10月17日向大理院提出了臨時環境保護令的申請，上訴院對此作出裁決。被告是農業部長、環境部長和衛生部長；植物產業局長；菲律賓稻米研究所和菲國立大學洛斯萬紐斯分校。

2023年4月18日，大理院發布了一份「環境保護令」，這是一種對憲法賦予的「平衡和健康的生態」權利受到侵犯者的法律救濟。

在同年

6月13日的另一項裁決中，大理院將案件轉交上訴院受理申報表和聆訊、接受證據和作出判決。

上訴院

院在其裁決中，准予請願人環境保護令的特權，以及持續性強制令。持續性強制令要求相關的被告政府機構提交其加強風險評估和監控轉基因生物（GMO），主要是現代生物技術衍生的植物和植物產品相關活動的程序。

據上訴院說，呈堂證據迫使應用《環境案件程序規則》第4(d)條第1條下的「預防原則」。

該原則規定，「當人類活動可能對環境造成嚴重和不可逆轉的損害威脅，而這種威脅在科學上是合理的，但不確定時，應採取行動避免或減少這種威脅。」

上訴院表示：「本院審慎審查記錄在案的證據後，認為本案具備應用預防原則的三個條件：不確定性、可能造成不可逆轉的損害，以及可能造成嚴重損害。」

據上訴院說，關於黃金大米和Bt茄子對人類和環境的安全性或有害影響「尚無共識」。

上訴院表示：「再次強調，舉證責任在於那些希望改變現狀的人，在本案中，即為被告人。」

上訴院補充：「雖然有人可能會說，黃金米和Bt茄子的試驗正是為了確定轉基因生物的影響或風險，以及獲取相關數據和信息，但必須同樣記住，其整體安全保障仍然未知。」

FOR RENT

Newly Renovated

Warehouse now

available in

San Nicolas District.

Located in stand

alone Property with

total floor area of 180sqm.

Contact us at

09178031553 for

Viewing schedule.

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養之寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

馬尼拉5862466, 2432450

3542625, 0917-8802688

0917-8319888, 0917-726888

宿務 (032) 253-5118

253-7691

怡朗 (033) 337-3534

腳踏車水果行 一站式水果店

专业售卖各类本地和进口水果

营业时间：8:30am - 6:30pm

1709 Jose Abad Santos Ave. Tondo Manila

微信同号0970-100000 菲语 0970-1555525

另有专业搬家服务